



扫码看视频

伊朗8月3日披露巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇袭身亡的更多细节,称伊朗将为他报仇。

美国媒体援引美国和以色列政府官员消息报道,伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击,黎巴嫩真主党或参与其中。美国、英国和法国等多方呼吁有关方保持克制,避免局势升级。加拿大提升赴以旅行警告级别;美英等国呼吁当前仍在黎巴嫩境内的公民尽快离境。

伊朗披露更多细节 以方暗杀行动获美国支持

哈尼亚7月31日在位于伊朗首都德黑兰的住所内遇袭身亡。此前一天,他参加了伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式。

伊朗伊斯兰革命卫队本月3日发表声明说,暗杀哈尼亚的行动由以色列策划和实施,得到美国政府支持。根据调查,“恐怖分子”从哈尼亚的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹,引发爆炸。伊朗将为哈尼亚报仇。

据美国《纽约时报》报道,伊朗最高领袖哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击,以回应哈尼亚在德黑兰遭暗杀。

尚无组织和个人宣称制造了对哈尼亚的袭击。以色列《耶路撒冷邮报》报道,以政府官员已被要求避免公开谈及哈尼亚遇袭一事。

美国阿克西斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消息报道,伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击。伊朗的报复行动或类似今年4月中旬对以打击,但规模可能更大,黎巴嫩真主党或参与其中。

在哈尼亚遇袭前一天,以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊一处真主党目标,打死真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔和多名平民。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本月1日出席舒库尔葬礼时誓言报复以色列。

今年4月13日,伊朗向以色列发射导弹和爆炸式无人机,报复以色列袭击伊朗驻叙利亚外交建筑等军事行动。按照以军说法,伊朗共发射了数百导弹和无人机,不过大多数被以色列拦截。

以色列总理内塔尼亚胡近期表示,以方已做好应对一切可能情况的准备,“不论是防御,还是进攻”。

伊朗再升 复仇血旗

誓为哈尼亚之死报仇
美媒:最早5日袭击以色列
黎巴嫩真主党或参与其中



8月3日,救援人员在加沙地带北部加沙城遭袭的地点忙碌。 新华社图

局势

瑞典关闭驻黎使馆 多国发布旅行警告 黎以局势升级引人忧

鉴于以色列与黎巴嫩真主党之间的冲突有升级趋势,瑞典外交部3日宣布暂时关闭驻黎巴嫩首都贝鲁特的大使馆并撤出外交人员。

加拿大3日上调赴以旅行警告级别,由避免非必要旅行调整为“避免一切旅行”。该旅行警告称,安全形势可能突然“进一步恶化”,一旦武装冲突加剧,可能出现空域关闭、航班取消与绕行等状况,个人或难以通过商业途径离境。

此前,美国、英国、德国、瑞士、澳大利亚等国政府已发布旅行警告,敦促本国公民离开或避免前往黎巴嫩。另据多家媒体报道,包括美国达美航空和联合航空、法国航空、德国汉莎航空、意大利航空在内的多家国际航司已经暂停飞往特拉维夫或贝鲁特的航班。

协助应对伊朗报复 美中央司令部司令访中东

据阿克西斯新闻网站报道,美国中央司令部司令库里拉3日抵达中东,将访问约旦和以色列等国。按美方官员说法,库里拉此行是在近期局势升级前敲定的,但他将尝试说服中东地区国家协助应对伊朗可能发起的对以打击。

上述美方官员说,约旦将是库里拉此行“关键”一站。伊朗4月对以色列发起报复打击后,约旦对“途经约旦上空”的目标实施了拦截。

美国国务院发言人米勒说,国务卿布林肯3日分别与法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内、英国外交大臣戴维·拉米通话,讨论中东局势等问题。米勒说,三人呼吁各方保持克制,避免冲突升级。

美国国防部2日宣布,美军将向中东地区派遣更多战斗机和军舰,以应对地区紧张形势升级并支援以色列。国防部长奥斯汀已批准派遣更多可拦截弹道导弹的巡洋舰和驱逐舰,还将向中东增派一支战斗机中队。

以色列对多地发起打击 内塔尼亚胡被指蓄意延长加沙冲突

3日,以色列国防军继续对巴勒斯坦加沙地带、约旦河西岸和黎巴嫩南部边境地区发起军事行动,致多人伤亡。

以军声明说,以军当天对约旦河西岸的图勒凯尔姆地区发动两次空袭,共致9名巴勒斯坦武装人员死亡。

哈马斯证实9名武装人员死于以军在约旦河西岸发动的袭击,包括一名地方指挥官。

此外,以色列与黎巴嫩真主党边境冲突持续,黎军方消息人士称以军袭击致黎南部多名平民伤亡。黎巴嫩真主党4日发表声明说,真主党向以北部地区发射了数十枚“喀秋莎”火箭弹,作为对以军袭击的回应。以军晚些时候说,大约30枚炮弹从黎境内发射,多数被防空系统拦截,以军已对真主党目标还以打击。

另据埃及机场管理部门消息人士说法,一支高级别的以色列代表团3日抵达埃及首都开罗,就加沙地带停火谈判事宜展开磋商,数小时后返回以色列。舆论普遍认为,当前停火谈判取得突破的可能性很低。以总理内塔尼亚胡也被指蓄意延长加沙地带冲突,以维持其领导的右翼政府执政。

连线

哈马斯:已就选择新任 领导人开始磋商

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)3日发表声明说,其领导层已就选择新任领导人开始广泛磋商。

声明说,过去几十年里,哈马斯在多名领导人身亡后都根据规章制度迅速选出替代人选。哈马斯的执行和顾问机构仍在继续开展工作,新的领导人选将在磋商完成后公布。

■均据新华社